

建设路街道全力推进爱国卫生运动 向美而行 共绘绿城

本报讯 初夏时节,漫步郑州大街小巷,繁花似锦的游园、干净整洁的道路、环境优美的小区、规范有序的交通……绿城之美扑面而来。自郑州市爱国卫生运动工作拉开帷幕以来,建设路街道以不断掀起爱国卫生运动工作新高潮,为辖区居民营造整洁、有序、舒适、愉悦的城市环境。

党建引领,将爱国卫生运动融入基层治理。街道第一时间成立了以主要领导为组长,相关领导为副组长,各科室、社区负责人为成员的工作领导小组,下设卫生健康环保、社区楼院及窗口单位、工地、交通秩序、市容环境卫生、“六小”行业治理6个督导组,高标准、严要求开展工作。街道共有楼院79个,有物业管理的仅有25个,无主管老旧楼院成为卫生管理的薄弱环节。为此,街道党工委负责人带头深入社区参加劳动,充分调动辖区27家共建单位参与,统筹安排11个区直单位联建支部共同融入到街道爱国卫生运动中,辖区400多名自管党员及入党积极分子踊跃参与。截至目前,共清运各类垃圾杂物1200多车,

清理僵尸车辆900多辆,铲除各类小广告7000多处,打扫卫生死角1800多个,拆除私搭乱建70多处共500多平方米,解决以楼院环境卫生为主的居民诉求800多个。

相得益彰,以爱国卫生运动助推城市管理。街道坚持每日7点由科级负责人带队晨查,对市容市貌问题早发现、早整改,力争实现“一眼净”。加大重点行业、重点场所、重点部位的消杀力度,确保街道“四害”密度达到国家标准。

精准施策,让爱国卫生运动工作有的放矢。为深入推进“六小”行业卫生管理工作,街道抽调精兵强将,成立督导专班,开展专项整治。街道为辖区207家餐饮门店及小食品店制作并安装了“餐饮服务单位食品安全信息公示栏”,为52家“四小”行业门店制作了整治标准,并要求公示到店铺显著位置。同时将3000余张宣传页发放到广大商户及医疗机构。截至目前,累计发现“六小”门店存在问题720个,督导解决问题466个,最终问题整改率达到100%。

记者 张改华 通讯员 陈园园 文/图



干净整洁的桐柏路191号院

“戏曲进校园” “圈粉”青少年

本报讯 为进一步弘扬中华优秀传统文化,让更多学生感受戏曲文化的魅力,中原区持续开展“我为群众办实事·文化艺术服务进校园”系列活动。5月20日,由区委、区政府主办,区委宣传部、区文化旅游体育局、区教育局承办,区文化馆、河南艺术职业学院报业戏曲实验班协办的“戏曲进校园”展演暨“红色文艺轻骑兵”文化志愿者进基层活动走进中原区育才

小学和郑州市实验小学,为这里的师生们带去精彩纷呈的戏曲专场演出。

作为中华优秀传统文化中的璀璨明珠,戏曲艺术融合了诗词歌赋、口头文学、音乐舞蹈、书法美术、舞美服饰、武术杂技等传统艺术精华。演出现场,无论是婉转缠绵的曲剧,还是熟悉亲切的豫剧,抑或是变幻莫测的川剧变脸,都给学生们耳目一新的体验。戏曲演员脸上的油彩、手中的道具、随身携

带的乐器,也让学生们好奇不已。

据悉,中原区“戏曲进校园”活动已开展10余场,颇受好评,“圈粉”无数。参与“戏曲进校园”活动表演的,不仅有经验老到的老一辈戏曲演员、省级戏曲传承人,还有年轻的传统戏剧接班人、曲艺大赛获奖得主,新老同台,共同为中原区青少年朋友奉献了一场又一场酣畅淋漓的表演。

记者 张改华 通讯员 刘梦

西流湖街道城镇新增就业总量稳步增长 “四个到位”推进就业创业扶持工作

本报讯 今年以来,西流湖街道全力抓好高校毕业生、返乡农民工等就业困难群体的创业、就业工作,街道城镇新增就业总量稳步增长,就业、再就业取得明显成效。

宣传政策到位。街道通过微信群、LED显示屏等宣传阵地,解读就业创业政策,并召开就业创业政策宣讲培训3场。同时深入企业,及时掌握辖区企业的用工需求和面临困难,安排专人负责,做好政策传达落实、培训等服务,落实企业各类培训补贴、社保补贴和岗位补贴等政策。

业务培训到位。街道多次召开专题培训会,组织相关工作人员认真学习就业相关文件精神和各项业务知识,及时解决工作中出现的问题和困难,逐步规范就业各项程序,不断提高工作水平。

跟踪服务到位。街道认真核对就业人员、就业困难人员、农民工返乡创业等基础信息,建立就业台账,实行动态管理、跟踪服务、定期回访、及时更新,加强对流动人口中适龄劳动人员和应届高校毕业生基本信息的收集,做到就业工作情况清、底数明。

搭建平台到位。通过张贴信息、发放宣传资料等方式,及时发布各类企业用工信息,免费提供职业介绍、就业指导等援助服务。截至目前,街道走访5户小微企业及个体工商户,新增城镇就业492人、失业人员再就业16人、就业困难人员再就业27人、新增农村劳动力转移就业人数30人、新增农民工返乡创业人数28人、失业人员就业技能培训58人、农村劳动力职业培训78人、返乡农民工创业辅导10人。 记者 张改华

中原西路街道聚焦“补短板、堵漏洞、强弱项” 未雨绸缪 做好防汛备汛工作

本报讯 汛期将至。为切实做好辖区防汛备汛工作,积极应对汛期来临时可能发生的汛灾事故,中原西路街道立足防汛工作实际,压实防汛工作任务,突出工作重点,早准备、早安排、早排查、早落实,全面进入了防汛临战状态。

未雨绸缪,“备”字当先。街道针对近年来防汛工作中出现的新情况、新问题,聚焦补短板、堵漏洞、强弱项,及时调整防汛预案方案,细化实化工作职责,形成上下一体、纵横联动的防汛抗旱工作机制;严格按照防汛物资储备规范要求,备足雨

鞋、雨衣、铁锹、铁丝、编织袋、手灯、抽水机、警戒带、警戒牌等防汛物资,并定期对储备物资进行全面检查。

立行立改,“实”字紧盯。街道坚持自查、互查、抽查、突击检查、整改督查相结合,紧盯低洼易涝区、地下商场、学校、老旧小区、在建工地、地下公共空间等重点区域,确保不漏死角、不留空档。针对检查中发现的问题,建立隐患台账,明确整改责任人、整改目标、整改期限和整改成效,彻底消除安全隐患。

多措并举,“广”字覆盖。街道深入辖

区三村四社区、联合社区工作人员利用宣传栏、宣传页等大力宣传防汛避险知识,增强辖区广大居民防汛减灾意识;依托社区活动室,定期组织居民进行防汛教育和逃生演练,提高防汛抢险技能。

值班值守,“快”字保障。街道严格执行领导带班制和24小时值班制度,密切关注雨情、水情、汛情、灾情,严禁迟报、瞒报、漏报、谎报险情,保障群众的生命财产安全。

记者 张改华 通讯员 冯聪聪

柳湖街道 检查工地食品安全

本报讯 为进一步提升工地生活区环境、做好食品安全保障工作,近日,柳湖街道负责人带队对辖区内工地生活区进行巡查,要求工地负责人严格按照相关管理制度落实工作,对扬尘防控、生产安全、就餐区域、环境卫生等做到精准落实。

天气逐渐转热,食品安全保障工作尤其重要,街道组织工作人员对工地加大力度宣传《食品安全法》及实施条例、讲解《餐饮服务食品安全监督管理办法》等法律法规,组织工地食品安全员学习《食品安全法学习手册》,要求餐厅门口标识牌、醒目位置张贴宣传海报,开展“反对浪费、崇尚节约”“光盘行动”的文明行动,设置“节俭养德”“文明餐桌”“光盘行动”“反对浪费”的温馨提示,并张贴禁烟标识等。通过这些措施,为建筑工地食堂食品安全营造良好氛围,进一步增强建筑工地食堂经营者的法律意识和广大建筑工人的食品安全意识。

此外,对工地生活区内道路路面、人居环境、就餐区域、卫生死角、垃圾清运等进行全面检查,发现的问题及时建立问题台账,现场要求相关工地限期整改,对逾期未整改到位的工地进行重新整治。

记者 张改华 通讯员 燕楠

绿东村街道 整治飞线保平安

本报讯 夏季是火灾的高发季节,各种私拉乱扯充电问题时有发生,用电安全隐患也随之而来。为有效预防和减少电动车火灾事故的发生,优化辖区内的消防安全环境,5月25日,绿东村街道陇南社区党委联合辖区片警在楼院开展“剪飞线”保平安行动。

在整治中,针对电动车乱停乱放,电线私拉乱接,特别是高空飞线充电等安全隐患问题进行详细检查,并现场将居民乱接乱拉的电线和使用的移动插线板进行整治,并将遗留的断线做好安全处理,使“飞线”现象得到有效治理。

记者 张改华